



Stamm Gandalf, Solingen

Ordentliche Stammesvollversammlung am 07. November 2015

Moderation: Susanne Wege
Protokoll: Bryan Kocjan
Beginn: 15:15
Ende: 18.35
Ort: St. Engelbert

Vertreter der Stufen:

Wölflinge: Judith Grah, Tobias Pielorz

Jungpfadfinder: Jonas Gurbisz, Matthias Pielorz, Susanne Dobis

Pfadfinder: Eleni Manaridis, Pascal Dymek, Peter Lobe

Rover: Eva Kohns, Sven Muschalik, Sebastian Kotter

Stammesvorstand:

Nicole Kaluza, Simon Kohns und Konrad Meyer (Stammeskurat)

Top 1: Begrüßung

Nicky eröffnet die Stammesversammlung, begrüßt alle ganz herzlich und stellt die gesamte Runde und alle anwesenden Gäste vor. Im Anschluss wird das Pfadfindergebet gesprochen.

Nicky klärt ebenfalls über die Regeln, die während der Stammesversammlung gelten, auf.

Top 2: Regularien

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit
14 von 15 Stimmen sind anwesend → Die Versammlung ist beschlussfähig.
2. Genehmigung der Moderation
Susanne Wege stellt sich zur Wahl → Sie wird einstimmig gewählt.
3. Genehmigung des Protokollführers
Bryan Kocjan stellt sich zur Wahl → Er wird einstimmig gewählt
4. Genehmigung der Tagesordnung
12 Stimmen dafür, 2 dagegen
5. Genehmigung des Protokolls vom Vorjahr
13 Stimmen dafür, 1 Enthaltung

Top 3: Berichte

1. Stufenberichte:

a) Wölflinge

- Viele neue Grüpplinge dabei
- Erfolgreich den Taschenmesserführerschein gemacht
- Beim St. Martins Zug dabei gewesen
- Viele viele Spiele gespielt

b) Jungpfadfinder

Pantomimisch wird das Juffi-Jahr dargestellt

- WUPs
- Knoten üben, machen etc.
- Galaxy-Spiel oder StarGate oder so (jeder nennt es anders)
- Versprechensfeier
- Eis essen gewesen
- Socken für NeueMasche verkauft
- Spiele gespielt, Zombieball
- am Lagerfeuer gesungen
- Plätzchen gebacken und verkauft
- Videonacht

c) Pfadfinder

Aktionen:

- Bezirks-Pfadi-Aktion
- Fett Frostig
- Wochenende in Westernohe

Gruppenstunden:

- Schoko-Brunnen
- Was einen Pfadfinder ausmacht (Lebensgroßes Bild gemalt)
- Appel und Ei, Twister, Teamspiele
- Spiele draußen (Karten werfen, Contecto, British Bulldog, etc.)
- T-Shirts für Westernohe gebatikt
- Prüfung für die neunten Pfadis nach der Hochstufung (Mehl/Wasser-Ballons)
- Jungs planen für Mädchen: Spielen um Zutaten für Smoothies
- Mädchen planen für Jungs: Wer macht die beste Schokolade
- Sehr angeregte Diskussion zum Thema Flüchtlinge

d) Rover

Die Rover spielen eine Sprachnachricht ab:

Sie ist so wunderschön, man könnte weinen. Papa ist stolz!

2. Bericht des Stammesvorstands

Aktionen:

- Die Roverrunde war in Holland
- Die Pfadistufe war auf dem Fett Frostig und in Westernohe
- Die Juffistufe war im Haus Maurinus
- Das Sommerlager ging dieses Jahr in die USA
- Auch dieses Jahr gab es wieder ein Fördervereins-Wochenende
- Schwimmbadausflug „Gandalf taucht ab“
- Tatkräftige Teilnahme beim Pfarrfest
- Stammeswochenende „U-Brot 2.0“
- Es gab ein Leiter-Wander-Wochenende
- Ein Spendenbarbecue als Spendenaktion für das SoLa USA wurde ausgerichtet
- Osterkerzen gestaltet und verkauft
- Bei vielen Festen gekellnert, um Spenden für die USA-Reise zu sammeln

Sonstiges:

- Fast die gesamte Leiterrunde hat die Erste-Hilfe Schulung absolviert
- Wir konnten dieses Jahr wieder viele Zuschüsse über die Stadt und die DPSG einholen
- Aktuell 66 Mitglieder im Stamm, 13 aktive und 4 inaktive Leiter

3. Bericht des Kassenwarts

- Geld ausgegeben und eingenommen
- Mitgliedsbeiträge sind erhöht worden, daher dort größeres Plus als sonst
- Susi fragt, wieso USA miese gemacht hat
 - da muss eigentlich ein dickes Plus stehen, da Zuschüsse noch nicht aufgeführt sind
- Kohns merkt an, dass alle Lettlandreisenden in etwa 100 Euro zurückerstattet bekommen und bittet diese oder einen Teil davon zu spenden, da neue Jurten angeschafft werden im 1. Quartal 2016
- Kasse sieht gut aus

4. Bericht des Kassenprüfers

- fehlt, da Moritz und Vivi leider beide nicht anwesend sind
- Moritz wird angerufen und live in die Runde geschaltet - Er geht nicht ran, nur Mailbox
- Vivi geht aber ran und berichtet:
 - hat stattgefunden am 30.10
 - alles war korrekt, keine Rückfragen
 - Kassenprüfer sind hellauf begeistert, weil alles gefluppt hat

5. Bericht des Fördervereins

- Karin klärt erst einmal auf wer und was der Förderverein (FF) eigentlich ist
- Karin erzählt von vergangenen Tagen, wie in die Jahre gekommene Leiter mehr Geld haben wollten um sich die USA zu kaufen (oder so Ähnlich)
endlich geht's los:
- FF hat mit 5700 Euro die USA-Reise unterstützt
- Pfingstlager und Leiterausbildung wurden bezuschusst
- Das Stammes-Wochenende ebenfalls
- FF hat FF-Wochenende organisiert - zum dritten Mal schon-, das ist ein Wochenende für ehemalige und aktive Leiter, Rover sowie Förderer. Jeder kann mit Partner und Kindern aufkreuzen
- Aktuell hat der Förderverein von unserem Stamm stolze 27 Mitglieder
- Karin macht Werbung für neue Mitgliedschaften, um noch mehr Geld zu kriegen

Moritz ruft zurück und sagt vor der Runde irgendwelche Sachen, aber die Drops sind schon lange gelutscht!

Top 4. Entlastung des Vorstands:

- Es folgt der Antrag zur Entlassung des Vorstandes. (gestellt von Susanne Dobis)
- Abstimmung: 11 Stimmen dafür, 3 Enthaltungen → Der Vorstand ist entlastet.
- Für das kommende Gandalf-Jahr bilden nach wie vor Nicole Kaluza, Simon Kohns und Konrad Meyer den Stammesvorstand.

Um 16:05 Uhr wird eine 15-minütige Pause ausgerufen, es gibt Cupcakes und der Kuchen wird angeschnitten, die Menge jauchzt vor Glück. Es geht weiter um 16:25, das mit den 15 Minuten war wohl nix, muss besser werden!

Top 5: Wahl eines neuen Kassenprüfers

- Wahl des Kassenprüfers
- Vorgeschlagen werden Sebastian Kociok, Eva Kohns und Marco Gurbisz.
- Stimmauszählung:
 - Eva Kohns: 4 Stimmen
 - Sebastian Kotter: 4 Stimmen
 - Marco Gurbisz: 6 Stimmen
- Somit ist Marco für die nächsten zwei Jahre als Kassenprüfer gewählt. Er nimmt die Wahl an.

Top 6: Wahl eines neuen Wahlausschusses

- Susi erklärt wozu dieser da ist.
- Vorgeschlagen werden Sebastian Kotter, Simon Wendel, Sven Muschalik, Sebastian Kociok, Eva Kohns
- Stimmauszählung:
 - Sebastian Kotter: 8 Stimmen
 - Simon Wendel: 12 Stimmen
 - Sven Muschalik: 11 Stimmen
 - Sebastian Kociok: 8 Stimmen
 - Eva Kohns: 10 Stimmen
- Alle fünf Kandidaten sind somit im Wahlausschuss. Gewählt sind sie für zwei Jahre.

Kurze Umbaupause, damit Juffis geschickter mauscheln können, diese Füchse

Top 7: Anträge

Anträge der Wölflingsstufe:

1. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass es wieder eine Stammesaktion gibt, bei der das Spiel „Mister X“ in ganz Solingen gespielt wird.
→ Abstimmung: Ja: 4 Nein: 9 Enthaltung: 1 - **Antrag abgelehnt**
2. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass eine Videonacht mit dem ganzen Stamm veranstaltet wird. Dazu wird gebacken und schön dekoriert.
→ **Antragsergänzung:** [...] Kann auch Teil einer anderen Aktion sein.
→ Abstimmung: Ja: 5 Nein: 8 Enthaltung: 1 - **Antrag abgelehnt**
3. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass der Stamm einen Ausflug ins Phantasialand in Brühl unternimmt.
→ **Antragsergänzung:** [...] Der Förderverein wird diese Aktion nicht bezuschussen! Die Eltern müssen den kompletten Beitrag inkl. An- und Abreise übernehmen.
→ Abstimmung: Ja: 0 Nein: 12 Enthaltung: 2 - **Antrag abgelehnt**
4. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass der Stamm einen Handball sowie einen Schaumstoffball für das Spielen in den Gruppenstunden anschafft.
→ **Antragsergänzung:** [...] Zusätzlich wird ein Fußball und ein Ballnetz angeschafft.
→ Abstimmung: Ja: 11 Nein: 1 Enthaltung: 2 - **Antrag angenommen**

Anträge der Jungpfadfinderstufe:

1. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass der Stamm sich ein Fußballtor anschafft.
Alternative: Lose Fußballtore (2 Stück) zum Zusammenklappen
→ Abstimmung: Ja: 4 Nein: 8 Enthaltung: 2 - **Antrag abgelehnt**
2. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass es nächstes Jahr ein Stammeslager „mit Gruselfaktor“ gibt.
→ **Antragsergänzung:** [...] Rover bereiten das WE mit den Leitern vor und erschrecken auch mit.
→ Abstimmung: Ja: 9 Nein: 2 Enthaltung: 3 - **Antrag angenommen**
3. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass die dunkelbraune Wand im Gruppenraum mit dem Gandalf-Logo bemalt wird.
→ **Antragsergänzung:** [...] Die Leiterrunde hat ein Ultimatum (7. Dez) um den Holz-Gandalf an besagte Wand zu hängen, sonst wird gemalt.
→ Abstimmung: Ja: 11 Nein: 3 Enthaltung: 0 - **Antrag angenommen**

10 Minuten Pipipause wird ausgerufen, alle freuen sich ganz stark. Fördervereins-Vertreterin Karin macht sich vom Acker, um in ihrem Geldspeicher zu schwimmen.

4. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass für den Gruppenraum ein Getränkeautomat für Kaffee und Kakao angeschafft wird.
→ **Die Jungpfadfinderstufe zieht den Antrag zurück**
5. Die Stammesversammlung möge beschließen, dass es wieder eine Stammesaktion gibt, bei der das Spiel „Mister X“ in ganz Solingen gespielt wird.
→ **Die Jungpfadfinderstufe zieht den Antrag zurück**

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass Max Olaf Gandalf im Gruppenraum ein Halstuch erhält.

→ Abstimmung: Ja: 10 Nein: Enthaltung: 4 - **Antrag angenommen**

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass es im nächsten Jahr wieder ein 24h-Spiel gibt.

→ **Antragsänderung:** Die Stammesversammlung möge beschließen, dass es im nächsten Jahr zwei 12h Spiele direkt hintereinander geben soll.

→ Abstimmung: Ja: 9 Nein: 4 Enthaltung: 1 - **Antrag angenommen**

Anträge der Pfadfinderstufe:

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass es im nächsten Jahr wieder ein 24h-Spiel gibt.

→ Abstimmung: Ja: 9 Nein: 5 Enthaltung: 0 - **Antrag angenommen**

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass sich der Stamm für den Gruppenraum wieder einen Süßigkeiten-Automaten anschafft.

→ **Antragsergänzung:** [...] Die Pfadistufe kümmert sich darum. Eventuelle Gewinne gehen an den Stamm. Anschaffungspreis trägt die Pfadistufe, behält sich allerdings vor nach eigenem Ermessen zu entscheiden, ob es sinnvoll ist.

→ Abstimmung: Ja: 9 Nein: 3 Enthaltung: 2 - **Antrag angenommen**

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass neue Halstuchknoten eingeführt werden. Diese sollen von den Stammesmitgliedern selbst geknotet werden und durch ein passendes farbliches Lederband soll die eigene Stufe erkennbar sein.

→ Abstimmung: Ja: 10 Nein: 4 Enthaltung: 0 - **Antrag angenommen**

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass der Stamm Aufnäher mit dem Gandalf Logo kauft welche dann hinten auf die Stufenhalstücher genäht werden um jederzeit als Gandalf erkennbar zu sein.

→ **Antragsergänzung:** [...] Die Aufnäher sollen schwarz sein.

→ Abstimmung: Ja: 4 Nein: 8 Enthaltung: 2 - **Antrag abgelehnt**

Anträge der Roverrunde:

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass wir im kommenden Jahr über das Pfingstwochenende mit dem gesamten Stamm am Jamb de Cologne teilnehmen.

→ Abstimmung: Ja: 13 Nein: 1 Enthaltung: 0 - **Antrag angenommen**

Anträge der Leiterrunde:

- Die Stammesversammlung möge beschließen, dass die nächste Stammesversammlung am Wochenende vom 11. bis 13. November 2016 stattfindet.

→ Abstimmung: Ja: 11 Nein: 2 Enthaltung: 1 - **Antrag angenommen**

Top 8: Verschiedenes

Vielen Dank an dieser Stelle an unsere Moderation Susanne Wege und ein Dank geht an die Mitglieder der Stammesversammlung.

Unterschrift Protokollant

Unterschrift Vorstand